
三年級地理補考題庫 

1. ( A ) 西亞多數地區為炎熱乾燥的沙漠，因缺乏水源而無人居住，呈現一片荒涼。請問造成西亞普遍

乾燥的主要原因為何？ (A)高壓籠罩 (B)涼流流經 (C)距海遙遠 

2. ( C ) 西亞的石油產區大多位於哪個水域附近？ (A)地中海沿岸 (B)紅海沿岸 (C)波斯灣沿岸  

3. ( B ) 小丞聽到新聞快訊：「慢點去加油！下週國內油價將降 4 至 5 角……」的報導後，想上網搜尋有

關控制全球石油產量與價格的國際組織資料，請問他應到搜尋哪個組織資料？(A)WTO (B) 

OPEC (C)EU  

4. ( A ) 中亞因為過度灌溉，正面臨哪項嚴重的環境問題？(A)土壤鹽鹼化 (B)水患加劇 (C)地層下陷   

5. ( B ) 美索不達米亞平原具備何項條件有利農業發展，自古即為西亞重要的農業區，因而能造就輝煌

的古文明？(A)全年高溫 (B)灌溉便利 (C)勞力充足  

6. ( C ) 有關歐盟目前的運作，下列何者錯誤？ (Ａ)會員國間貨物流通免關稅 (Ｂ)會員國間的勞工可自

由移動 (Ｃ)會員國皆已發行歐元使用。 

7. ( C ) 阿瑄在介紹歐洲的某篇文章中看到此段話：『此海域為歐、亞、非三洲圍繞，自古是歐洲與亞洲、

非洲往來的重要管道......』，請問此海域是指哪裡？ (A)黑海 (B)紅海 (C)地中海 

8. ( B ) 南歐的地中海型農業特別重視灌溉，這是受何種因素影響？(A)地形崎嶇，山多平原少 (B)作物

生長季與雨季不一致 (C)冬季寒冷，生長季較短 

9. ( A ) 阿爾卑斯山地勢高峻，但有不少寬平的谷地，鐵、公路多沿谷地興建。請問上述提到的寬平谷

地，它的成因與哪種作用有關？ (A)冰河侵蝕 (B)雨水溶蝕 (C)河川侵蝕 

10.( A ) 「小婷在經過了幾天體力與耐力的考驗後，終於登上了這座山的頂峰，放眼望去，東邊是亞洲、

西邊是歐洲……」，請問文中的小婷所攀登的可能是下列哪座山？ (A)烏拉山 (B)庇里牛斯山 (C)

阿爾卑斯山 

11.( C ) 歐洲哪個區域可說是社會福利國家的典範，這裡的人民從出生到死亡皆可獲得全面而妥善的照

顧，號稱「從搖籃到墳墓」全程照顧，是台灣實施社福政策可以觀察學習的地區？(A)西歐 (B)

南歐 (C)北歐  

12.( B ) 挪威的亨墨菲斯港雖位於北極圈內，但受何種因素影響，全年不結冰，是一處不凍港? (A)冬季

有永夜現象 (B)附近有暖流經過 (C)四周的地形較封閉。 

13.( C ) 這個歐洲國家擁有眾多的冰河，又因地處板塊交界，火山活動也多。漁業為其經濟發展的重要

支柱，因此該國在不同幣值的硬幣上，放上不同海洋生物的圖案，如大西洋鱈、真海豚、毛鱗

魚、普通濱蟹等。請問這個國家為歐洲哪一國家？(A)瑞典 (B)挪威 (C)冰島 。 

14.( B ) 荷蘭的鹿特丹為歐洲最大的港口，每天有許多裝滿原料及產品的貨櫃在此進行轉運，碼頭上的

工人及起重機具總是忙碌的運作著。請問鹿特丹能發展為歐洲最大港口的優勢條件為？ (A)位

於北海往波羅的海的海上樞紐 (B)位在水運要道--萊因河的出海口 (C)港口興建於峽灣地形

內，條件佳。 

15.( A ) 小湘參加地理猜謎遊戲，要依據地理特徵猜出歐洲國家名稱，右圖為他拿

到的提示，最後小湘回答正確，贏得獎項。請問：小湘的答案應是下列哪

個國家？ (A)丹麥 (B)荷蘭 (C)瑞典。 

16.( C ) 巴爾幹半島紛爭不斷的原因中，不包括下列哪種因素？ (A)地理位置 

(B)宗教複雜 (C)平原廣大  



17.( B ) 過去多瑙河水運不如萊因河興盛，美因運河的通航有助於提升多瑙河的航運價值，請問昔日多

瑙河航運不如萊因河的主因為？(A)河流的長度較短 (B)出口的方向不佳 (C)結冰期長達半

年。 

18.( A ) 臺灣的鴻海公司於西元 2002 年率先前往捷克投資設廠， 2015 年更與捷克政府簽署合作備忘

錄，在捷克設置研發、設計與資料中心……除了台灣企業，也有許多其他國家公司前往捷克投資。

請問以下哪些是捷克吸引外國廠商前往投資的優勢？(甲)有重工業基礎 (乙)高素質而低廉的勞

力 (丙)為歐盟會員國 (丁)實施計畫經濟 (A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)乙丙丁 (D)甲丙丁。 

19.( A ) 「歐俄平原大部分地區屬於溫帶大陸性氣候區，愈往東側受□□□水氣調節的影響愈少，則降水

量愈少、年溫差愈大。」上述的□□□是指下列哪個海域？(A)大西洋 (B)地中海 (C)太平洋  

20.( B ) 俄羅斯地廣人稀，人口大多集中在歐俄地區，廣大的西伯利亞地區人口稀少，請問影響俄羅斯

人口分布的主因為何？ (A)時區差異 (B)氣候差異 (C)礦產多寡。 

21.( C ) 台灣與日本因位於板塊擠壓帶而多地震，因此相當注重地震防災的演練，請問美洲哪一側附近

的城市居民也須加強地震防災意識與訓練？(A)東側(B)南側(C)西側。 

22.( A ) 住在美國的鋼鐵人於 8 月份寄給住在日本的朋友柯南的信件中寫道：「上星期我居住的地區遭受

嚴重的侵襲，淹水災情嚴重。在你的國家，也有這種天然災害，你應該能想像我面臨的情

況……」，請問根據信件內容所述，鋼鐵人的居住地遭遇了何種災害？(A)颶風 (B)龍捲風 (C)

暴風雪 

23.( A ) 北美洲的農業活動從播種、施肥、噴灑農藥及收穫等工作，大多利用機械輔助。請問北美洲農

業高度機械化的原因與下列哪項因素有關？(A)地廣人稀 (B)政策推動 (C)市場需求  

24.( C )  (甲)原料豐富(乙)工資低廉(丙)交通便利(丁)關稅減免，北美自由貿易協定簽訂後，墨西哥鄰近

美國邊境的工業區因具備哪些優勢，而吸引外國企業投資?  (A)甲乙 (B)丙丁 (C)乙丁 

25.( C ) 美國、加拿大邊境的五大湖區，其形成的作用力與下列哪一地形區相似？(A)雲貴高原的石灰岩

地形 (B)地勢高聳的喜馬拉雅山 (C)斯堪地那維亞半島的峽灣 (D)印度半島的印度大平 

26.( B ) 中南美洲在族群、宗教、產業等特色深受過去受殖民統治的影響，因此被稱為「拉丁美洲」。請

問過去殖民統治中南美洲的國家主要為哪些？(A)美國、加拿大 (B)西班牙、葡萄牙(C)英國、法

國  

27.( B ) 南美洲的東南沿海地帶為溫暖溼潤的夏雨型暖溫帶氣候，請問影響該區夏季降雨的原因與下列

何者有關？ (A)墨西哥灣暖流 (B)東南信風 (C)西風 

28.( C ) 世界各國的大城市多位於高度較低、地勢平坦的地區，但南美洲北部有些大城市卻位在海拔高

度高的地方，像是波哥大（2,640m）、拉巴斯（3,577m）等，請問這是受何種因素影響？ (A)

高地礦產豐富 (B)戰略防衛考量 (C)高地氣候涼爽。 

29.( A )亞馬孫盆地能形成面積廣大的雨林景觀，與下列哪一因素有關？ (A)赤道橫貫亞馬孫流域 (B)

亞馬孫河全年流量豐沛 (C)沿海地帶有暖流流經  

30.( B ) 小禾是中南美洲某國家大農場的主人，由於今年香蕉的國際價格比去年下跌許多，小禾因此損

失慘重，其他的農場也有同樣情形。請問此現象顯示了中南美洲產業發展的何種問題？(A)耕地

面積小，生產成本高 (B)過度依賴一、二種作物出口 (C)農夫輕忽市場價格變動 (D)農業技

術差，農產品質差 


